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Променева терапія є одним із ключових методів лікування онкологічних захворювань, 

особливо новоутворень голови та шиї. Опромінення високими енергіями потребує точної 

доставки дози для мінімізації впливу на здорові тканини. Для цього використовуються 

сучасні технології, зокрема стереотаксична променева терапія (SBRT). Технології прицільної 

терапії потребують якомога точної доставки дози в межах поля опромінення. Мало вивченим 

є питання застосування біолюмінесцентних амінокислот, які слугують маркерами точності 

доставки дози та дозволяють візуалізувати її розподіл у біологічних тканинах.  

Мета дослідження – визначення можливостей використання біолюмінесцентних 

амінокислот як маркерів точності доставки дози. Перевірка відповідності плану лікування 

розрахунковим даним.  

У дослідженні використано L-валін як модельну амінокислоту з біолюмінесцентними 

властивостями. Зразки опромінювалися на лінійному прискорювачі при малих дозах  

(0,5–3 Гр). Методом спектрофотометрії та візуальної фотолюмінесценції підтверджено 

залежність інтенсивності світіння від отриманої дози. Результати свідчать про високу 

лінійність та стабільність сигналу у межах досліджених доз. Це дозволяє використовувати 

біолюмінесцентні амінокислоти для картування розподілу дози при променевій терапії. 

Застосування такого підходу можливе як у фазі планування лікування (через 

моделювання просторового розподілу), так і у фазі верифікації доставки дози. Додатково 

розглянуто можливість адаптації методу для оцінки відхилень у зонах з високими 

градієнтами дози, що характерно для лікування новоутворень голови та шиї. 

Впровадження сучасних дозиметричних методів, включаючи використання 

біолюмінесцентних амінокислот, дозволяє підвищити точність доставки дози та покращити 

результати лікування пацієнтів із новоутвореннями голови та шиї. Подальші дослідження 

спрямовані на вдосконалення технологій контролю якості променевої терапії та розширення 

можливостей використання новітніх матеріалів у дозиметрії.  
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